

ПРОТОКОЛ
заседания Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в
муниципальном образовании «Павловский район»

28.02.2023 г.

10.00 – 11.15

Место проведения: зал заседаний Совета депутатов муниципального образования «Павловский район», ул. Калинина д. 24, 3 этаж

На заседании присутствовали:

1. Гнидова Татьяна Александровна;
2. Наумова Виктория Ивановна;
3. Мамонова Алеся Сергеевна;
4. Сорокина Людмила Александровна;
5. Каргина Ольга Николаевна;
6. Малькова Оксана Валерьевна;
7. Батанова Ирина Александровна;
8. Курмакаев Рамис Абдулшикурович;
9. Ладышкина Ирина Юрьевна;
10. Чебоксарова Светлана Геннадьевна;
11. Байбикова Венера Ряшитовна;
12. Ивановна Людмила Николаевна;
13. Мигунова Ирина Ивановна.

Приглашённые:

Коткова Галина Викторовна, начальник управления экономического развития администрации муниципального образования «Павловский район»;

Шумкаев Геннадий Иванович, директор МБУ «Управление сельского хозяйства и природных ресурсов» муниципального образования «Павловский район»;

Урлин Виктор Николаевич – Глава администрации муниципального образования Холстовское сельское поселение;

Ряслова Анна Юрьевна – консультант отдела по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних управления образования «Павловский район» администрации муниципального образования «Павловский район»;

Мишин Олег Анатольевич – начальник участковых уполномоченных полиции МО МВД России «Павловский».

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об осуществлении регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по регулируемым тарифам по МО «Павловский район» на 2023 год.

2. Об организации работы по противодействию неформальной (теневой) занятости в МО «Павловский район».

3. Об осуществлении деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних.

4. О мерах предпринимаемых, органами местного самоуправления, по увеличению доходной части бюджета (налоги, земля, имущество) муниципального образования Холстовское сельское поселение.

5. Об итогах работы сельскохозяйственной отрасли МО «Павловский район» в 2022 году

СЛУШАЛИ:

Гнидова Т.А.: Вступительное слово. Обозначила повестку заседания.

1. Об осуществлении регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по регулируемым тарифам по МО «Павловский район» на 2023 год

Сорокина Л.А.: Информация об осуществлении регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по регулируемым тарифам по муниципальному образованию "Павловский район" на 2023 г.

1. Транспортное обслуживание жителей населенных пунктов Павловского района организовано по 7 пригородным маршрутам. Не охваченными транспортным обслуживанием остаются 2 населенных пункта (численность населения составляет 70 человек). Таким образом, охват транспортным обслуживанием населения Павловского района составляет 99,4 %.

2. На перевозку пассажиров (с 09.01.2023 по 30.06.2023) было выделено средства в размере 1262,83 тыс. рублей из них средства местного бюджета в размере 62,83 тыс. руб., областного бюджета 1200,00 тыс.руб.

По итогам проведения торгов, осуществление регулярных перевозок пассажиров и багажа по регулируемым маршрутам на 2023 год, будет осуществлять перевозчик ООО «Лидер» по таким маршрутам как;

1. № 290 «Павловка – Старое Чирково»;
 - понедельник, вторник, среда, пятница, суббота по 2 рейса; (5 дней)
 - промежуточно- остановочные пункты: с. Октябрьское, с. Камаевка, с. Новая Алексеевка, с. Новый Пичеур, с. Старый Пичеур, д. Лапаевка, с. Старое Чирково;
2. № 400 «Павловка – Шиковка заездом в д. Красная Поляна»;
 - субботу- 2 рейса; (1 раз в неделю)
 - промежуточно- остановочные пункты: с. Кадышовка, с. Шаховское, д. Красная Поляна, д. Благодатка, с. Шиковка;
3. № 402 «Павловка – Шиковка заездом в с.Шаховское»;
 - вторник по 2 рейса; (1 раз в неделю)
 - промежуточно- остановочные пункты: с. Кадышовка, с. Шаховское, д. Благодатка, с. Шиковка;
4. № 326 «Павловка – Евлейка»;
 - Понедельник, вторник, среда, 2 рейса;(3 раза в неделю)
5. № 431 «Павловка-Морд. Шмалак»;
 - понедельник, пятница, суббота по 2 рейса;(3 раза в неделю)
 - промежуточно- остановочные пункты: с. Тат.Шмалак;
6. №429 «Павловка-Илюшкино»;
 - понедельник, суббота по 2 рейса; (2 раза в неделю)
 - промежуточно- остановочные пункты: с. Шалкино, с. Илюшкино;

7. №430 «Павловка-Холстовка»;

- понедельник, среда, пятница по 2 рейса.(3 раза в неделю)

- промежуточно-остановочные пункты: с. Октябрьское, с. Камаевка, с. Ивановка, с. Найман.

РЕШИЛИ:

Принять информацию Сорокиной Л.А. к сведению.

2. Об организации работы по противодействию неформальной (теневой) занятости в МО «Павловский район»

Коткова Г.В.: Сообщила, что Администрацией муниципального образования «Павловский район» проводится определенная информационно-разъяснительная работа по снижению уровня теневой занятости и легализации трудовых отношений.

Создана и действует межведомственная рабочая группа по противодействию теневой занятости и легализации трудовых отношений.

Заседания проводятся в соответствии с графиком, сначала 2022 года проведено 12 заседаний.

Численность трудоспособного населения составляет 6506 человек от численности всего населения 54% .

Уровень регистрируемой безработицы в районе составил на 01.01.2022 года 0,56% от экономически активного населения, численность безработных 35 человек.

До муниципалитета доведен целевой показатель по снижению теневой занятости 88 человек, легализовано фактически-146 человек-165,9%.

Проводилась работа по выявлению хозяйствующих субъектов имеющих признаки теневой занятости, выявлено 111 лиц находящихся в неформальных трудовых отношениях, 33 из которых оформили свою деятельность в качестве ИП ,78-как самозанятые, с 35 заключены трудовые договора.

Проводятся совместные рейды с участием ФНС, судебных приставов, ЦРП для выявления незарегистрированных предпринимателей или не оформленных работников. Направлены 5 писем в ФНС-2, и прокуратуру -2,в МО МВД -1 о лицах занимающихся теневым бизнесом. Информационные материалы были опубликованы на официальном сайте администрации МО «Павловский район», в социальных сетях; «В контакте», «Одноклассники», в группах «Павловский район», «Искра», «Администрация». Были опубликованы статьи в районной газете «Искра» под названием «Неформальная занятость и её последствия» №12 от 23.03.2022 и №13 от 30.03.2022года, №41 от 12.10.2022 «Нелегальная занятость-социальное зло», где указаны контактные номера телефонов и номер телефона «горячей линии», в группе Павловский район, Искра на странице Главы администрации размещена информация о посещении торговых объектов и ИП.

Изготовлены брошюры и раздаточные материалы, которые были размещены в публичных местах и размещены в поселениях. Более 205 буклетов направленных на получение «белой зарплаты», заработной платы «в конверте», направленные на отдельные группы населения.

Проводится консультирование граждан по вопросам оформления социальных контрактов, помощь в составлении бизнес-планов. В данном направлении существенную помощь оказывает АНО «Центр развития предпринимательства», путём консультирования граждан с выбором системы налогообложения, составления бизнес плана, консультации по вопросам как стать самозанятым, проводятся ярмарки

вакансий на которых присутствуют работодатели. С начала 2022 года заключено 69 социальных контрактов, в том числе на развитие ЛПХ и ИП 36 соц.контрактов.

РЕКОМЕНДОВАНО:

1. Увеличить число проверок магазинов и проводить их систематически.
2. При выявлении нарушений в торговых точках доводить письменно до Роспотребнадзора.
3. Опубликовать в газете «Искра» статью про неформальную занятость.

3. Об осуществлении деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних

Рясова А.Ю.: Доложила, что по состоянию на 1 января 2023 года на учете в отделе по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних управления образования администрации муниципального образования «Павловский район» детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей состоял — **51 ребенок**, из них: **4** - находятся под опекой (попечительством) граждан по заявлению родителей, **47** - воспитываются в приёмных семьях.

Из **47** под учетных детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: сирот - **8**, социальных сирот – **39**.

На содержание **47** подопечных, приёмные родители получают ежемесячные денежные средства, на **34** подопечных осуществляются ежемесячные денежные выплаты на обеспечение проезда детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, **15** детей получают пенсию по случаю потери кормильца, **1**- по инвалидности.

С целью защиты прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, специалистами отдела по опеке и попечительству ведется непрерывная межведомственная работа по увеличению количества взыскиваемых алиментов с родителей-должников. Ведется контроль за исполнением судебных актов по взысканию алиментов. Два раза в год специалистами отдела по опеке и попечительству направляются запросы в Отделы судебных приставов. Детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обязанных получать алименты - **39**, из них получают – **23**; родителей, обязанных выплачивать алименты – **29**, выплачивают - **15**.

Отделом по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних управления образования администрации муниципального образования «Павловский район», образовательными организациями, ведется постоянная работа по своевременному выявлению, устройству и учету детей, оставшихся без попечения родителей. Сроки устройства соблюдаются. За 12 месяцев 2022 выявлений не было. Отобрания у родителей детей в связи с угрозой жизни и здоровья, на период 2022 года не имеется. **1** родитель лишен родительских прав в отношении **4-х** детей, **2** родителей ограничены в родительских правах в отношении **1** ребенка, **1** родитель восстановлен в родительских правах в отношении **4-х** детей.

Налажена тесная связь со всеми органами системы профилактики. Ведётся совместная работа по своевременному выявлению и учету семей (родителей и законных представителей), допускающих жестокое обращение с несовершеннолетними детьми.

Ведется работа по защите имущественных и жилищных прав несовершеннолетних и обеспечению жилыми помещениями специализированного

государственного жилищного фонда Ульяновской области. Ведется учет жилья, закрепленного за несовершеннолетними и контроль за его сохранностью. Из 47 приёмных детей, 9 являются собственниками жилых помещений, 17 включены в список детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей подлежащих обеспечению жилыми помещениями.

Также за истекший период 2022 года отделом по опеке и попечительству выдано: 1 разрешение на вступление в брак лицам, достигшим возраста шестнадцати лет, 28 разрешений на трудоустройство несовершеннолетних.

ПРЕДЛОЖИЛИ:

1. Вовлекать детей, находящихся в социально-опасном положении в различные мероприятия.

2. Закрепить наставника за трудным подростком.

4. О мерах предпринимаемых, органами местного самоуправления, по увеличению доходной части бюджета (налоги, земля, имущество) муниципального образования Холстовское сельское поселение

Урлин В.Н.: сообщил, что увеличение стабильности доходов местных бюджетов зависит от повышения уровня финансового обеспечения полномочий органов местного самоуправления за счет собственных доходов. На сегодняшний день главным источником привлечения доходов в бюджет муниципалитетов остаются поступления от местных налогов и сборов. Для повышения самостоятельности и расширения возможностей развития муниципального образования необходим поиск внутренних ресурсов, сосредоточенных в области налоговых и неналоговых доходов бюджета.

Расширение доходной базы за счет налоговых поступлений мы проводим за счет следующих мер:

1. Работа с владельцами незарегистрированных объектов недвижимости. Проводим разъяснительную работу с населением о необходимости оформления права собственности на сходах граждан, вывешиваем объявления, проводим подворный обход, направляем письма в Комитет по имуществу о проведении земельного контроля. Сдвиги в этом плане есть, но население наших сел стареет. Как известно, пенсионеры по старости освобождены от уплаты налога на имущество на 100% и льготные шесть соток земли также не облагаются налогом.

2. Работа по недоимке. В этом плане проводим разъяснительную работу с населением и организациями, направляем письма, вывешиваем объявления, регистрируем население на сайте Госуслуг, чтобы они могли заплатить налоги онлайн или распечатать квитанцию на оплату. Проблема здесь в том, что основной неплательщики- организации – это бюджетные учреждения, которые сидят в долгах и проплатить задолженность не могут, из числа населения неплательщики – это люди, которые длительное время не проживают на нашей территории, не пользуются ни домами, ни землей, а также ведущие нездоровый образ жизни.

3. Повышение налоговых ставок по местным налогам. В 2021 г. решением Совета депутатов поселения увеличена ставка по земельному налогу на 0,05% на земельные участки под жилищным фондом, на 0,08% - на земельные участки под ЛПХ, на 0,2% в отношении земельных участков под объектами торговли, общественного питания, бытового обслуживания.

4. Обеспечение экономии бюджетных средств от размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд на конкурсной основе, посредством проведения электронных аукционов.

Источником формирования и укрепления финансовой самостоятельности местного бюджета также являются меры по увеличению доходной базы местных бюджетов за счет неналоговых поступлений. Основная доля таких доходов состоит из доходов от использования имущества муниципалитета, от оказания платных услуг, от продажи материальных и нематериальных активов.

Мы используем следующие:

1. Предоставление в аренду имущества, земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, юридическим и физическим лицам. Заключено 2 договора аренды недвижимого имущества, 3 договора аренды земель с/х назначения. Сумма дохода составляет 110,2 тыс.руб в год.

2. Проводим работу по уточнению объектов для приватизации (продажи, аренды), размещаем эту информацию в сети Интернет на сайте администрации.

3. Оказание платных услуг населению. В настоящее время в рамках действующего законодательства Администрация поселения оказывала платные нотариальные услуги. Доходы от этих услуг достигали у нас размеров более 100,00 тыс.руб. Было закуплено необходимое программное обеспечение, ЭЦП. Но сначала федералы ограничили круг лиц, которым мы можем оказывать нотариальные услуги – только тем, кто прописан на территории поселения, затем ограничили количество наименований услуг – убрали распоряжение имуществом. Поэтому в 2022 г. собрали только 10,0 тыс.руб. За нотариальные услуги нам оплачивают только госпошлину согласно Налогового Кодекса, размер 100,200, максимум 500 рублей. В тоже время в нотариальных конторах эти же услуги стоят раз в 10 дороже.

4. Одним из направлений повышения доходной части бюджета - это использование механизма инициативного бюджетирования, которое представляет собой один из способов формирования доходов бюджета посредством участия населения и внесения им определенных «инициативных платежей» с целью финансирования отдельных вопросов местного значения. При этом поступление инициативных платежей происходит на добровольной основе, а вносителями средств могут являться граждане, индивидуальные предприниматели и организации. В нашем случае – это участие в Проектах поддержки местных инициатив граждан. Наше поселение участвовало в таких проектах в течение пяти лет. Два года ремонтировали клуб в с.Холстовка, два года проходил ремонт СДК в с.Октябрьское и в 2021 году проводили уличное освещение во всех шести селах поселения, от населения и ИП поступило средств в сумме 196,2 тыс.руб. Конечно, за пять лет население наше «подустало» от таких сборов, но результат от этих мероприятий есть.

Органы местного самоуправления поселения - это самая низшая ступень власти, которая имеет очень мало самостоятельности. Например, Администрацией поселения выдаются различные справки, выписки и т.д., но эти услуги оказываются бесплатно, брать деньги мы не имеем права, а это тоже могло бы быть нашим доходом.

Также Федеральным законодательством введены льготы по жилым домам – это необлагаемые налогом метры жилья. По жилым домам не облагается налогом 50 кв.м. В нашем поселении более 50% жилья площадью не более 50 кв.м., т.е.

владельцы таких домов полностью освобождаются от уплаты налога на имущество физических лиц плюс к пенсионерам по старости, которые также освобождены от налога на имущество федералами.

Налогоплательщикам – физическим лицам, сумма налога у которых меньше 100 рублей, уведомления на оплату не поступают, а это тоже наш доход, хоть и небольшой.

Основной доход бюджета поселения это земельный налог. Но в нашем поселении самый крупный владелец земель с/х назначения это АО «Агрофирма «Заря», использует около 8 тыс.га земель на нашей территории, но земля у них находится в аренде, доходы от которой поступают в бюджет района.

В завершении хочется сказать, что потенциал для увеличения доходов есть, но есть много препонов.

РЕШИЛИ:

1. Принять доклад Урлина В.Н. к сведению.

5. Об итогах работы сельскохозяйственной отрасли МО «Павловский район» в 2022 году

Шумкаев Г.И.: Сельскохозяйственная отрасль в 2022 году добилась значительных результатов в деле производства продукции растениеводства.

Произведено 33,5 тысяч тонн зерновых и зернобобовых культур при урожайности 22,8 центнеров с каждого гектара. Данный валовой сбор является наивысшим за всю историю существования Павловского района. Валовой сбор подсолнечника 15 тысяч тонн, урожайность 13,6 центнеров с гектара. Уровень 2021 года по зерну составлял всего 20,6 тысяч тонн, по подсолнечнику 13,2 тысяч тонн.

Индекс физического объема продукции сельского хозяйства в сопоставимых ценах составил 118 %.

Не смотря на значительное увеличение валовых сборов зерна и подсолнечника объем валового производства продукции сельского хозяйства в рублях всего 83% уровня прошлого года. Сказалось влияние двукратного снижения закупочных цен на зерно и подсолнечник.

Хозяйствами, как и прежде продолжающими добиваться высоких результатов в 2022 году стали сельскохозяйственный потребительский кооператив «Калита Агротех», КФХ Пимченков, ООО «Калита», КФХ Абрамов, ООО «Клин». Урожай зерновых в передовых хозяйствах достигает 30 и более центнеров с гектара.

Животноводство сохранило свои позиции как по уровню поголовья так и по продуктивности. Во всех категориях хозяйств содержится 1249 голов КРС, в том числе 604 голов коров, 1610 голов овец 3000 голов птицы. Поголовье птицы в летний период достигло 30 тысяч штук. Валовое производство молока на уровне 2021 года - 1,7 тысяч тонн.

Надой молока на одну корову молочного стада в сельхоз предприятиях 3133 килограмма.

Реализовано скота и птицы 109,5 тонн, до 22 тысяч штук, увеличилось производство яйца куриного.

Всего в сельскохозяйственном производстве работало 50 организаций, в том числе малых форм хозяйствования (кроме личных подсобных хозяйств) 40 организаций. Кооперативы и крестьянские фермерские хозяйства обрабатывают 70% площади пашни, находящейся в сельскохозяйственном обороте, содержат 71% поголовья КРС, 100% поголовья овец и птицы и вносят значительный вклад в экономику нашего муниципального образования. В 2022 году государственными формами поддержки воспользовались 8 сельскохозяйственных предприятий на сумму 18.1 миллионов рублей, что явилось хорошим стимулом внедрения современных технологий производства.

В течении прошлого года наметилась тенденция увеличения всех видов поголовья животных в личных подсобных хозяйствах. Существующие программы поддержки и развития малых форм хозяйствования становятся более востребованными.

**Председатель Межведомственной комиссии
по противодействию коррупции
в муниципальном образовании
«Павловский район»**

Т.А. Гнидова